

Θρίλερ στην Πάφο Τους πήρε ο ποταμός

Σε κίνδυνο τέθηκε χθες το απόγευμα η ζωή δύο κυνηγών από τη Λεμεσό, οι οποίοι επιχειρήσαν να περάσουν ποταμό με το αυτοκίνητό τους στην περιοχή του Άη Γιάννη κοντά στα Βρέτσια της Πάφου. Το αυτοκίνητο ακινητοποιήθηκε στον ποταμό, ο οποίος κατέβαινε ορμητικός, με αποτέλεσμα οι δύο κυνηγοί, ηλικίας 20 και 30 χρόνων, να το εγκαταλείψουν πανικόβλητοι. Χωρίς τλέφωνα και άλλα προσωπικά τους αντικείμενα, οι δύο κυνηγοί δεν μπορούσαν να επικοινωνήσουν με κανένα και κατευθύνθηκαν με τα πόδια στα Βρέτσια όπου αναζήτησαν βοήθεια. Μέχρι να διευκρινιστεί τι ακριβώς είχε συμβεί και αν κινδύνευαν, η αστυνομία και η Πυροσβεστική υπηρεσία στην Πάφο είχαν τεθεί σε επιφυλακή. Τελικά οι δύο κυνηγοί εντοπίστηκαν αργά το απόγευμα σώοι και αβλαβείς, αλλά χωρίς το αυτοκίνητό τους.

Έκλεισαν γεφύρια

Από τις χθεσινές καταιγίδες σε ολόκληρη την επαρχία Πάφου υπερχείλισαν πολλά ρέματα και κατέβηκαν ορμητικοί πολλοί ποταμοί, με αποτέλεσμα να κλείσουν αρκετά γεφύρια. Ιδιαίτερα επικίνδυνη ήταν η κατάσταση στην Αργάκα, όπου ο ποταμός που καταλήγει στο φράγμα, το οποίο υπερχείλιζε πριν από λίγες μέρες, κατέβηκε ορμητικά με αποτέλεσμα να κλείσει το γεφύρι στην είσοδο της κοινότητας. Για λόγους ασφαλείας, το απόγευμα κρίθηκε σκόπιμη η εκκένωση μιας κατοικίας και ενός καφενείου που είναι κοντά στο γεφύρι. Χθες το απόγευμα, επίσης, έκλεισε το γεφύρι στο δρόμο που συνδέει την Επισκοπή της Πάφου με τη Νατά και την Αμαργέτη.

ΚΩΣΤΑΣ ΝΑΝΟΣ



Εγκλωβισμοί, πυρκαγιές και πλημμύρες λόγω της κακοκαιρίας Το «έλα να δεις» στο Τρόοδος

ΓΡΑΦΕΙ
ΚΑΤΙΑ ΣΑΒΒΑ

Το μετάνιωσαν πικρά όσοι -και ήταν πολλοί- θέλησαν χθες να εξορμήσουν, αφήνοντας τις ανακοινώσεις της αστυνομίας, προς τα υψηλότερα ορεινά, και δη προς Τρόοδος, αφού οι καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν με την πυκνή χιονόπτωση δημιούργησαν πραγματικά το «έλα να δεις» στην περιοχή. Την ίδια ώρα, βροχές και καλάζι έπληξαν σχεδόν όλη την Κύπρο, με την Πυροσβεστική υπηρεσία να τίθεται σε συναγερμό. Όχι μόνο για απεγκλωβισμό οδηγών, αλλά και για πυρκαγιές που προκλήθηκαν από τζάκια, τα οποία είχαν και χθες, ένεκα του κρύου, την τιμητική τους.

Σύμφωνα, πάντως, με τον μετεωρολογικό λειτουργό Χάρη Ζαχαριάδη, το σύστημα χαμηλής πίεσης που επηρέαζε από το Σάββατο την περιοχή μας επρόκειτο να αποδυναμωθεί μέχρι αργά χθες το βράδυ και σήμερα θα υπάρξει ανάπαυλα στην κακοκαιρία. Ο καιρός θα είναι ως επί το πλείστον αίθριος και με κανονικές για την εποχή θερμοκρασίες, δηλαδή 15 βαθμούς Κελσίου στο εσωτερικό και 16-17 βαθμούς στα παράλια. Από αύριο το απόγευμα, ωστόσο, μέχρι και την Πέμπτη οι βροχές επιστρέφουν, εξαιτίας της δημιουργίας νέου συστήματος χαμηλού βαρομετρικού.

Στο Τρόοδος

Παρά τις εκκλήσεις της αστυνομίας, πολλοί, λόγω και της

αργίας της Κυριακής, αφήσαν τον κακό καιρό, αλλά και τις ανακοινώσεις, και επιχειρήσαν να ανεβούν μέχρι την πλατεία Τρόοδος, γεγονός που προκάλεσε κομφούζιο και μικροπροβλήματα, και ειδικότερα όταν σχεδόν όλοι οι δρόμοι κατέστησαν απροσπέλαστοι και έκλεισαν, εγκλωβίζοντάς τους για ώρες στο βουνό. Προς αποφυγή των χειρότερων, η αστυνομία έστησε σε τρία σημεία της περιοχής Καρβουνά οδοφράγματα, ώστε να εμποδιστεί η μετάβαση των οδηγών. Είχε προηγηθεί ο εγκλωβισμός στα χιόνια δύο λεωφορείων, ενός μίνι μπας και επτά σαλούν αυτοκινήτων.

Σε όλη τη χώρα

Άνδρες της ΕΜΑΚ Κοφίνου κατάφεραν, γύρω στις δέκα το πρωί, να απεγκλωβίσουν άνδρα ηλικίας 46 χρόνων από τη Λεμεσό, το αυτοκίνητο του οποίου είχε κολλήσει στις λάσπες σε χωματόδρομο δίπλα από τον φράκτη Καλαβασού. Σε δηλώσεις της στο ΚΥΠΕ, πάντως, η εκπρόσωπος Τύπου της Πυροσβεστικής υπηρεσίας Λίζα Κεμιτζή τόνισε ότι σε καμία περίπτωση δεν κινδύνευσε η ζωή του 46χρονου, ο οποίος, «λόγω του ύψους της στάθμης του νερού, δεν ήθελε να βγει από το αυτοκίνητό του και να περπατήσει σε πιο ασφαλές μέρος». Στην ίδια περιοχή υπήρχαν ακόμα δύο αυτοκίνητα, τα οποία εγκλωβίστηκαν στις λάσπες, αλλά επειδή οι οδηγοί δεν κινδύνευαν, δεν χρειάστηκε η επέμβαση της Πυροσβεστικής, παρά μόνο της οδικής βοήθειας.

Ο βοηθός διευθυντής της Πυροσβεστικής υπηρεσίας

Αψηφώντας τις συνεχείς ανακοινώσεις της αστυνομίας, αρκετοί ήταν αυτοί που επιχειρήσαν χθες να ανεβούν στο Τρόοδος. Πολλοί αποκλείστηκαν στην περιοχή, ενώ η Πυροσβεστική δεν προλάβαινε να απαντά σε κλήσεις

Γιώργος Μακαρίου, αν και δήλωσε ότι δεν παρουσιάστηκαν ιδιαίτερα προβλήματα από τις συνεχιζόμενες βροχές, είπε ότι η υπηρεσία κλήθηκε να επέμβει σε περιστατικά πτώσης δέντρων στους δρόμους, λόγω των ανέμων. Σε 30 περίπου περιπτώσεις, πρόσθεσε, η Πυροσβεστική κλήθηκε για την κατάσβεση πυρκαγιών που προκλήθηκαν, σε ξύλινες κυρίως στέγες, από τη συνεχή χρήση τζακιών, αλλά και σε απεγκλωβισμό αριθμού ατόμων από ανεγκυβερτήσιμες, καθώς υπήρχε διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος σε περιοχές των επαρχιών Λεμεσού και Πάφου.

Και χωρίς ρεύμα

Δεν έφτανε το κρύο που έτριξε και χθες τα δόντια, ιδιαίτερα στους κατοίκους των ορεινών περιοχών, τα προβλήματα στο δίκτυο της ΑΗΚ, που παρατηρούνται τα τελευταία 24ωρα, έγιναν εντονότερα χθες με τη διακοπή ρεύματος σε πολλά νοικοκυριά σε όλη την Κύπρο. Ο διευθυντής Διαχείρισης Μεταφοράς Ενέργειας Χρ. Χριστοδουλίδης απέδωσε το πρόβλημα σε βλάβες του συστήματος των κατεχομένων. Όπως είπε, το βράδυ το Σαββάτου τα κατεχομένα απορρόφησαν ενέργεια 30 μεγαβάτ από το σύστημα ηλεκτροδότησης της Κυπριακής Δημοκρατίας. Η παρέμβαση των μηχανικών της ΑΗΚ, οι οποίοι ανέστειλαν τα απεργιακά μέτρα που είχαν εξαγγείλει, ήταν καταλυτική για επίλυση του προβλήματος.

Βρετανική Βουλή

Ψήφισμα για την Αμμόχωστο

Πίεση στην Τουρκία για το θέμα της Αμμοχώστου επιχειρεί να βάλει ο βουλευτής του Εργατικού Κόμματος Άλαν Μιλ με προσχέδιο ψηφίσματος που κατέθεσε στην Βρετανική Βουλή. Στο προσχέδιο ψηφίσματος που μέχρι στιγμής έχουν συνυπογράψει άλλοι 17 βουλευτές, εκφράζεται η συνεχής ανησυχία του Σώματος για τη παράνομη κατοχή και διακυβέρνηση του βορείου τμήματος (κατεχομένα) της Κύπρου από τη Τουρκία. Τονίζεται ακόμη ότι παρά τις διεθνείς προσπάθειες η Τουρκία αρνείται να αποσύρει τις στρατιωτικές της δυνάμεις ή να επιτρέψει στους Ελληνοκύπριους να επι-



στρέψουν στα σπίτια και τις περιουσίες τους, ενώ ενθαρρύνει την παράνομη εγκατάσταση στη περιοχή παράνομων μεταναστών. Με το ψήφισμα καλείται η Βρετανία ως εγγυήτρια δύναμη να επιμείνει όπως η Τουρκία υιοθετήσει μια πιο εποικοδομητική στάση στις διαπραγματεύσεις που αποσκοπούν στην εγκαθίδρυση μιας βιώσιμης, δίκαιης και μόνιμης λύσης στο πρόβλημα και ως χειρονομία καλής θέλησης να συμφωνήσει στο να επιτραπεί στους πρόσφυγες της πόλης της Αμμοχώστου και των γειτονικών περιοχών να επιστρέψουν στα σπίτια τους, όπως καθορίζουν τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας.

Τουρκία - Γενοκτονία Αρμενίων Βάζουν πίεση στο Παρίσι

Στο Παρίσι είναι στραμμένα τα βλέμματα στην Άγκυρα, αφού σήμερα θα τεθεί προς έγκριση στην γαλλική γερουσία το νομοσχέδιο που ποινικοποιεί την άρνηση της γενοκτονίας των Αρμενίων από τους Οθωμανούς το 1915. Ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών Αχμέτ Νταβούτ-γλου εξέφρασε την ελπίδα ότι δεν θα χρειαστεί να ανακοινώσει νέες κυρώσεις η Άγκυρα, αν και προειδοποίησε ότι, αν η γαλλική γερουσία δεν απορρίψει το νομοσχέδιο, θα προχωρήσει σε νέες κυρώσεις και μάλιστα μόνιμες. Αείζει να σημειωθεί ότι ο Τούρκος ΥΠΕΞ ακύρωσε την επίσκεψή του στις Βρυξέλλες, όπου θα συμμετείχε σε συνάντηση της ΕΕ για το Ιράν και τη Συρία, λόγω της ψηφοφορίας στη γαλλική γερουσία. Όπως ανακοίνωσε το τουρκικό ΥΠΕΞ, «αποφασίσαμε να αναβάλουμε αυτό το ταξίδι, ώστε να μείνουμε στην Τουρκία, όποιο και αν είναι το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας στη γαλλική γερουσία».



Οργή κατά των περιβαλλοντικών οργανώσεων που παίρνουν το νόμο στα χέρια τους

Για τα αμπελοπούλια αρμόδιο μόνο το Ταμείο Θήρας

Η δράση μελών ευρωπαϊκών περιβαλλοντικών οργανώσεων που έρχονται στη Κύπρο τους φθινοπωρινούς μήνες και εκδιώκουν λαθροκυνηγούς αμπελοπουλιών βρίσκει έντονα αντίθετους τους φορείς της κυνηγετικής ζωής του τόπου. Η θέση αυτή κυριάρχησε χθες στη σύνοδο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Κυνηγών Μεσογείου (FACE) η οποία πραγματοποιήθηκε σε ξενοδοχείο της Λάρνακας.

Πάντως ο Διευθυντής του Ταμείου Θήρας Παντελής Χατζηγέρο και ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Ομοσπονδίας Κυνηγών και Διατήρησης της Άγριας Ζωής Αντώνης Κακουλλής τόνισαν στους συνεδρους ότι η μόνη αρμοδία αρχή στη Κύπρο για την πάταξη της λαθροθηρίας είναι το Ταμείο Θήρας, το οποίο ελέγχεται από το Υπουργείο Εσωτερικών.



Τόσο οι Κύπριοι αντιπρόσωποι όσο και οι Ευρωπαίοι επέκριναν το ρόλο των μη κυβερνητικών αυτών οργανώσεων οι οποίες δίδουν ψευδείς στατιστικές όσον αφορά τα είδη των θηραμάτων και των

άλλων ζώων. Και αυτό έχει να κάνει με το πώς βλέπει το κοινό τους κυνηγούς. «Διάφορες μη κυβερνητικές οργανώσεις δίδουν λανθασμένα στοιχεία όσον αφορά τους πληθυσμούς των αγρίων ζώ-

ων/πτηνών, όπου παρουσιάζουν πολύ μικρότερους πληθυσμούς. Υποστηρίζουν π.χ. πληθυσμούς 100 χιλ. ζώων/πτηνών ενώ οι κυνηγοί κυνηγούν 200 χιλ. από το συγκεκριμένο είδος», ανέφερε ο κ. Χατζηγέρο. Από την άλλη, μπαίνουν παράνομα στις περιουσίες του κοινού με αποτέλεσμα να δημιουργούνται πολλά και σοβαρά προβλήματα, πρόσθεσε.

Άλλα προβλήματα

Ο Παντελής Χατζηγέρο δήλωσε ότι στόχος της συνόδου είναι να μελετηθεί μεταξύ άλλων τα προβλήματα από την άναρχη ανάπτυξη που υπάρχει στις χώρες της Μεσογείου, γεγονός που επηρεάζει τόσο το κυνήγι όσο και την βιοποικιλότητα στις διάφορες χώρες της Μεσογείου.

Συζητήθηκαν επίσης οι τρόποι απελευθέρωσης των διαφόρων θηραμάτων αναφορικά με τις επιτυχίες ή τις αποτυχίες της κάθε μεθόδου.

Ο Αντώνης Κακουλλής δήλωσε ότι στην Κύπρο υπάρχουν τεράστια προβλήματα, κάθε χρόνο χάνονται βιότοποι λόγω της οικιστικής ανάπτυξης και της πολιτικής της μεμονωμένης κατοικίας. Δυστυχώς οι βιότοποι συρρικνώνονται λόγω των εξοχικών που κτίζονται μέσα στους βιότοπους και όχι μόνο. Οι παραλίες έχουν κατακλυθεί και έχουν χαθεί σχεδόν όλοι οι υδροβιότοποι για το κυνήγι της πάπιας. Τόνισε δε ότι αν χαθούν οι βιότοποι χάνεται και το άθλημα του κυνηγιού. Τους συνέδρους χαιρέτισε ο Υπουργός Εσωτερικών Νεοκλής Συλικιώτης.

ΠΗΓΗ: ΛΑΡΝΑΚΑ ΠΡΕΣ